



# 美国需要什么样的新外交？

美国需要什么样的新外交？离美国大选还有大概三个半月，一些媒体再次提出这个宏大的问题。显然，之所以提出这个问题，是觉得特朗普的外交非常糟糕。

《外交政策》杂志网站14日刊登一篇文章，题目就是《特朗普毁了美国的实力和影响力》，作者之一是今年早些时候参加总统竞选的民主党人彼得·布特杰吉。

这篇文章认为，特朗普上台之后，打着“美国优先”的旗号，退出多个国际组织和国际协议，在重大外交领域实行单边主义，得罪传统盟友。这些政策的后果，是美国的“领导地位”受到极大威胁。

这一点在新冠肺炎疫情暴发后尤其突出，用作者的话说，当世界指望“世界上最富有最强大的国家”能在抗疫中发挥领导作用时，却发现给美国准备的座位是空的。

国际社会对美国的信心也大幅度下滑。知名民调机构皮尤公司一项在32个国家进行的调查显示，只有29%的人相信特朗普“会做正确的领导地位”。

要求美国医院绕过疾控中心“越级”上报

## 白宫：疫情数据从此归我管

据新华社电 美国政府要求国内医院15日起将新冠疫情相关直接“越级”呈交联邦卫生与公众服务部，不再经由疾病控制和预防中心上报。

美国《国会山》日报报道，卫生与公众服务部网站“悄悄地”贴出针对医院和检验科的新指导意见和答疑文件，要求绕过疾控中心上报疫

情数据。

美国医院原本向疾控中心“全国卫生保健安全网”上报疫情数据。这一网络被视为美国应用最广泛的感染追踪系

统。疾控中心追踪的信息包括可用病床数量、可用呼吸机数量和住院新冠病例人数。

自15日起，医院将把这些数据直接呈交卫生与公众服务部。按照后者的说法，这一做法旨在合理化数据收集。这些数据将为联邦层面制定物资、药品分配等决策提供参考。

外界担心，白宫一直在把疾控中心边缘化。联邦政府官员不久前猛烈批评白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇。

伯勒斯说诉讼双方已达成解决方案——政府将撤销留学

这篇文章所谈，范围广、目标多。基本上可以代表美国民主党精英的看法。但真要实现起来，恐怕也还有一定难度。

《大西洋》杂志网站7月14日也刊登了一篇文章，题目是《美国需要新的外交政策》，从另一个角度对美国外交进行分析。

这篇文章认为，当今美国面临着非常复杂的挑战。美国不再是冷战结束后“一国独大”的那个美国，相对实力有所下降，而且国内政治分裂、社会撕裂问题严重，新冠疫情更令美国雪上加霜。这些问题，有些是特朗普上台后造成或加剧的，有些则是之前就已存在。

在讨论美国外交时，通常有两个互相对立的观点：一种认为美国在新形势下应该收缩，重新界定核心利益，美国的力量应该用来保护这些核心利益；另一种则认为，美国应该恢复领导地位，这一观点认为，美国最安全最繁荣时期，不是美国收缩“孤立”，而是美国积极参与国际事务，争取领导地位。



陈春鸣画

时候，因此要想摆脱困境，就需要更积极的外交。

作者则认为，美国新一届政府应该超越这两种观点的争论，从第三个角度——振兴美国出发。因为外交从内政出发，最后又服务国内，所以美国应该先解决好国内分裂、国内技术创新、社会福利等问题，然后再次争取更积极地介入国际事务，争取领导地位。

值得注意的是，这两篇文章在论述过程中，都将中国实力不断增加，当成美外交中急需应对的问题，当成美外交的“最大挑战”。特朗普政府对华政策，已是众所周知，如果在11月的选举中，拜登能战胜特朗普，新政府的对华政策又会如何？从这两篇文章中大概可以看到一点蛛丝马迹。

数百所高校、70多个高等教育团体反对

## 美国荒唐签证新规被迫“流产”

据新华社电 美国当局日前发布的留学生签证新规逼着高校在肆虐的疫情中开门，如此“荒唐”的规定甫一面世就遭到猛烈抵制，哈佛大学和麻省理工学院与政府对簿公堂，联邦政府迫于压力，已于14日同意撤销发布仅一周的新规。

美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布，美国联邦政府同意撤销留学生签证新规。

伯勒斯说诉讼双方已达成解决方案——政府将撤销留学

生签证新规，并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

14日的开庭结果出炉后，哈佛大学校长劳伦斯·巴科在致全校师生员工的信中说，新规的撤销对哈佛大学来说是一个重大胜利，新规扰乱了整个美国高等教育系统，把无数国际学生置于危险之中，“我们拒绝做出这种错误且危险的选择”。

截至14日开庭时，两校诉讼已获得数百所美国高校、70多个高等教育团体和十几家美国高科技公司提交法律文件支

持。这些高校和教育团体表示，留学生签证新规将危及包括留学生在内的所有学生的健康安全，损害美国高校的学术利益和经济利益。

美当局大刀阔斧推进经济重启，也希望看到高校在秋季能加入“重启”，运转恢复正常。但新泽西州检察官格比尔·格雷瓦尔指出，留学生签证新规“利用国际学生和他们支付的学费作为杠杆，迫使高校在做好准备之前就开始面对面授课，将所有学生的生命置于危险之中”。

2020年7月16日/星期四/体育编辑部主编/责编 魏超然/美编 夏学群/校对 杜文杰 A10

## 体育

# “外援危机”解除 变数仍有不少

虽然大部分中超外援已经归队，但归队晚的可能缺席前几轮联赛或状态不佳

昨天，广州富力外援托西奇飞返广州，另一名外援萨巴也将本周五启程，本周末，广州富力将全员到齐，备战7月25日重启的2020赛季中超联赛。最近半个月，与富力有类似操作的俱乐部不少，先后将二十多名外援运返中国，中超“外援荒”的问题迎刃而解。

不过14天的隔离措施，以及从国外到队时间先后不一而产生的磨合问题，导致不少球队前三轮依旧要面临核心外援缺席的局面。加上9月国际足联比赛日开启、外籍球员的加入等因素，新赛季中超依然充满变数。

### 大部分外援已经归队

截至6月底，中超16队据统计仍有30名外援和外教未归队，为此中国足协特意出台了“外籍球员均衡保护”条例，规定如果球队没有外籍球员归队，或是只有一名外籍球员归队，对方球队同时上场的外籍球

员分别最多为2名和3名（其他外籍球员可进入替补名单并替换上场），其余情况维持“报5上4”。不过其后半个月，各俱乐部通过积极运作，有望令这份保护条例被激活的次数大大降低。

比如一直被视为条例重点“保护”对象的重庆当代，在距离中超新赛季开锣仅12天之际，其五名外援同机返回中国；天津泰达主帅施蒂利克携外援巴斯蒂安斯也顺利抵达上海，目前正处于隔离状态；滞留在外数月的武汉卓尔的两名新外援卡里索和纳霍尔也已先后到了中国；青岛黄海外援米拉纳和克莱奥的回归已取得实质性进展，预计新赛季开始前后抵达中国……

目前，广州恒大、上海申花、大连人、深圳佳兆业、北京中赫国安、上海上港、石家庄永昌、天津泰达、山东鲁能等九家俱乐部的外援已经全部归队。深圳队在官宣刚果前锋比福马加盟、山东鲁能能在顺利引进莱昂纳多后，甚至要面临外援“6

选5”的幸福烦恼。

### 前三轮战绩恐受影响

大部分主力外援回归，令各俱乐部松了一口气，在外援的增援下，新赛季中超的精彩程度也能得到一定程度的保证。不过因为外援到队时间先后的不同，对各队将产生不一样的影响；此外，他们此前的训练是否系统，和球队的合练时间是否足够，都将影响他们的能力发挥。加上受到14天医学隔离观察政策的影响，前三轮联赛缺席比赛的外援势必不少，也令比赛充满变数。

比如广州恒大的塔利斯卡刚刚结束隔离期，这几日就要随队出征，主帅卡纳瓦罗此前曾表达过忧虑，称塔利斯卡与保利尼奥找到状态时，也许第一阶段已经结束了。前段时间恒大热身赛的表现不如预期，也与外援的缺席有一定关系。重庆队主教练张外龙则明确表示，五名外援肯

定会缺席前几轮比赛，同时球队也担心他们和中方球员的默契，毕竟已经三四个月没有实战训练了。相对而言，虽然富力两名外援萨巴和托西奇赶上前两轮联赛的几率不高，但近期对球队的影响不算太大，毕竟扎哈维和雷纳尔迪尼奥的锋线组合近期进球效率很高，球队新组建的防守体系也有进步。

### 第九轮起或又生变数

预计三轮过后，中超联赛各队才能慢慢消化外援发挥带来的影响，逐渐步入正轨，但从第九轮（9月3日）开始，外援问题又将产生变数。

进入9月，国际足联比赛日可能要重启。根据欧足联日程表，9月3日至5日、9月6日至8日将安排第二届欧洲国家联赛预选赛小组赛两轮比赛，来自富力的扎哈维、上港的阿瑙托维奇、申花的沙拉维以及大连人的拉尔森等人都大概率

将被召回各自的国家队。届时，南美洲世预赛也将安排两轮比赛，中超也有不少来自南美洲的外援得做好被征召的准备。如果这些比赛都按日程正常进行，这些球员一旦离队，要如何才能重返中国，又将是一件令俱乐部头疼的事情。

另外，值得注意的是，与上赛季不同，本赛季随着外籍球员的增多，各队实力天平也将发生倾斜。比如广州恒大和北京国安在外籍球员配置方面占据较明显的优势。前者拥有艾克森、高拉特、费南多和布朗宁（有血缘的外籍球员），按照有血缘的外籍球员算内援，队内第一个非血缘外籍球员算内援，其余非血缘外籍球员为外援的方式计算，恒大在这方面选择的余地很大。另外，北京国安拥有李可、侯永永两名有血缘的外籍球员，再加上租借至国安的外籍球员阿兰，也将令其整体实力提升一个档次。

羊城晚报记者 苏荇

### 英超·观察

曼城上诉成功引发三名帅舌战

## 瓜帅“道歉说”苍白无力

国际体育仲裁法庭日前宣布，英超曼城俱乐部上诉成功，他们因违反欧足联公平竞赛政策被禁止两年内参加欧战赛事的处罚裁定被推翻，而罚款数额也由原来的3000万欧元减至1000万欧元。此事在欧洲足坛造成很大震动，也引发了曼城主教练瓜迪奥拉、利物浦主教练克洛普和热刺主教练穆里尼奥这三位名帅间的一场舌战。

“我觉得，这是可耻的决定。如果曼城无罪，就不会被罚1000万欧元；如果有罪，那为什么不能被禁赛呢？这个决定很可耻！”穆里尼奥绰号“狂人”，说话也直截了当一语中的。穆帅这番话在逻辑上确实让人难以反驳。不过曼城从被处以两年欧战禁赛的重罚到被罚1000万欧元了事，避免了高达1.9亿欧元的损失，在这场诉讼大战中可谓大获全胜；而且过往上诉至国际体育仲裁法庭的胜率仅3%，这显然让感到窝火的“狂人”不吐不快。

“有一点像F1赛事，如果你放一架飞机进来，看谁快，那飞机肯定赢。如果比赛的都是车，那么最好的驾驶员赢，这才是竞赛。有一些规则，我们该遵守。”克洛普吐槽的角度明显与穆帅不同，毕竟曼城一直是利物浦近几个赛季最强大的竞争对手，上个赛季红军在英超拿到了惊人的97分，但曼城仍比他们多1分。在克洛

普看来，曼城是赛车中的飞机，和其他队伍的根本区别是其巨大的投入——曼城买人几乎是不计成本，而且都是成品；而利物浦虽然近来人才辈出，但多是买半成品，然后加工出超级球星。

克洛普还不忘为欧足联公平竞赛说话：“至少设定边界，我认为这对足球有益。如果没人管，最富有的人或者国家可以在足球圈为所欲为，那么这会让竞争变得很困难。”

作为曼城的主教练，瓜帅当然为东家说话：“我告诉若泽（穆里尼奥）和约尔根（克洛普），这是足球美好的一天，非常美好的一天！如果我们再场上输了，握手认输，但他们必须到球场上击败我们。绅士一点，就像我们一样！”

不过瓜帅并未回答穆帅的质疑，其反驳也缺乏依据。毕竟曼城能打赢官司，关键因素是指控其违反财政公平政策的证据本身有缺陷——是一些葡萄牙黑客提供的，而且指证的时间是2013年，时间隔得有点远。但这并不能说明曼城未违反欧足联公平竞赛政策，而且国际体育仲裁法庭维持对曼城的罚款，本身就是对曼城是否违规表明了态度。

对这些瓜帅只字不提，因而他提出“我们应该听到他们的道歉”的要求，就显得苍白无力。

羊城晚报记者 徐扬扬

### 意甲·焦点

## 亚特兰大：人才井喷造就欧陆第二火力

整个欧洲都在盯着亚特兰大这个“人才库”，当下，这支意甲劲旅是欧洲五大联赛攻击力排名第二的球队，仅次于德甲班霸拜仁慕尼黑。不管亚特兰大在本赛季结束后能不能留住全部这批精英，他们在各自的国家队都将发挥越来越重要的作用。

### 阿根廷队长的新搭档？

亚特兰大在33轮意甲中攻入93球，只比34轮德甲攻入100球的拜仁略少，英超目前进球最多的是曼城，35轮打进91球。西甲攻击力最强的是巴塞罗那，36轮进80球。法甲攻击力最强的是

“土豪”巴黎圣日耳曼，场均攻入2.78球，但亚特兰大本赛季在联赛场均攻入2.82球。

### 新哥伦比亚双子星

哥伦比亚近几年最著名的球星是法尔考和J罗，可惜他们都已过了巅峰期，“老虎”法尔考委身超豪门加拉塔萨雷，J罗在皇家马德里连续三轮西甲没能进入比赛名单。

但哥伦比亚足球人才不会凋零，亚特兰大培养出了锋线双子星萨帕塔和穆列尔。上赛季，萨帕塔以23球夺得意甲银靴奖，比获得赛季最佳球员的C罗还多进了6个运动战进球。本赛季初段，萨帕塔受到伤病困扰，这位强力前

锋的出勤率受到影响，但他还是取得了16个意甲进球。穆列尔本赛季在意甲攻入17球，排名亚特兰大队内第一。

亚特兰大最近在正式比赛中取12胜1平，唯一一场平局是在客场被意甲“领头羊”尤文图斯逼成2比2。萨帕塔的进球和穆列尔的助攻两次帮助亚特兰大取得领先，C罗两次主罚点球把比分扳平。

### 克罗地亚的接班人

克罗地亚队在2018世界杯打进决赛，但不可否认的是，中场双核莫德里奇和拉基蒂奇正在变老，25岁的亚特兰大中场帕萨利

奇可以成为他们的接班人。

帕萨利奇名义上属于切尔西，过去几年接连被租借出去，效力过AC米兰、摩纳哥、莫斯科斯巴达。只有在租借到亚特兰大期间，帕萨利奇进步最明显，本赛季结束后，亚特兰大就将以1500万欧元的价格把他买断。

帕萨利奇身高1.88米，技术很全面，可以胜任前腰和后腰。如果队长戈麦斯在场司前腰，帕萨利奇就主要出现在后腰位置。在亚特兰大本轮6比2轻取布雷西亚的意甲比赛中，主帅加斯佩里尼安排戈麦斯休息，帕萨利奇在前腰位置发挥出色，上演了帽子戏法。羊城晚报记者 刘毅

### 曼城轻取阿森纳

羊城晚报讯 本周末，英格兰足总杯上演四强大战，由曼联双雄对阵阿森纳。曼城、曼联、切尔西、阿森纳四大豪门齐聚温布利，本赛季的足总杯四强堪比欧冠半决赛。到了半决赛，各队几乎都会全力出战，力争冠军。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》报（电子版：[www.okd.com](http://www.okd.com)）有机会再一次轻松战胜阿森纳。（钟劲）